

*Дячук Н. Д.,**викладач кафедри господарського права**юридичного факультету**Ужгородського національного університету*

## ПОНЯТТЯ «НОРМАТИВНА СИСТЕМА АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗАХИСТУ УКРАЇНСЬКИХ КАРПАТ» І ЙОГО ЕЛЕМЕНТИ

**Анотація.** Статтю присвячено проблематиці поняття «нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат». Визначено окремі елементи нормативної системи адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат.

У процесі розвитку України як правової держави, євроінтеграції України, захисту довкілля, збереження лісових і водних ресурсів України, забезпечення сталого лісокористування та водокористування, збереження екосистеми Українських Карпат важливого значення набуває дослідження проблематики поняття «нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат» та її елементів.

Нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат – це внутрішньо взаємоузгоджена цілісна сукупність норм і принципів права, відображених у відповідних актах внутрішньодержавного та міжнародного права України, що регламентують адміністративно-правове забезпечення захисту Українських Карпат. Вона містить такі елементи:

1. Нормативну систему адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат за внутрішньодержавним правом.

2. Нормативну систему адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат за міжнародним правом.

Нормативна система адміністративно-правового регулювання охорони Українських Карпат має важливе значення для збереження навколишнього середовища, сталого використання лісів і водних ресурсів, збереження флори та фауни, гірських екосистем, економічного розвитку та підтримки екологічної рівноваги в Україні.

Належне адміністративно-правове регулювання захисту Українських Карпат є вимогою сучасного розвитку України як демократичної та правової держави у контексті євроінтеграції та забезпечення реалізації принципів сталого розвитку у природокористуванні на території України, зокрема: забезпечення сталого господарювання в лісах України, сталого водокористування, забезпечення доступу населення до якісної питної води.

**Ключові слова:** Українські Карпати, захист Українських Карпат, нормативна система, адміністративно-правове регулювання, нормативна система адміністративно-правового регулювання, адміністративно-правове регулювання захисту Українських Карпат.

**Постановка проблеми.** У процесі розвитку України як правової держави, євроінтеграції України, захисту довкілля, збереження лісових і водних ресурсів України, забезпечення сталого лісокористування та водокористування, збереження

екосистеми Українських Карпат важливого значення набуває дослідження проблематики поняття «нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат» і її елементів.

Дослідження нормативної системи адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат має важливе практичне значення для подальшого реформування законодавства України про захист Українських Карпат, про забезпечення сталого господарювання в лісах України, про водні ресурси, про тваринний і рослинний світ, про управління водними ресурсами, зокрема забезпечення населення якісною питною водою, а також для покращення практичної діяльності уповноважених суб'єктів у відповідній сфері. Внаслідок цього дослідження проблематики поняття «нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат» та її елементів є важливим для розвитку науки адміністративного права.

**Мета статті** – охарактеризувати проблематику поняття «нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат» і її елементів.

**Завдання статті:** сформулювати авторське визначення поняття «нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат», визначити окремі елементи нормативної системи адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат.

Проблематика нормативної системи адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат є актуальною, а окремі її аспекти були предметом дослідження багатьох сучасних науковців, зокрема: Д. Арутюняна, О. Боровика, Я. Лазура, В. Непійводи та О. Сурілової.

**Виклад основного матеріалу дослідження.** Проблематика адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат сьогодні є надзвичайно актуальною. У цьому аспекті Д. Арутюнян зазначає, що ліс та інші об'єкти навколишнього природного середовища є елементами екологічної системи, які впливають на якість умов життєдіяльності людини, сталого розвитку суспільства і спрямованість інституційного забезпечення державного управління охороною довкілля. Водночас однією з основних причин екологічних проблем є система державного управління у сфері охорони навколишнього природного середовища, регулювання використання природних ресурсів, відсутність чіткого розмежування природоохоронних і господарських функцій. У цьому зв'язку потребує вирішення проблема забезпечення публічного контролю щодо раціонального використання, охорони та відновлення лісових природних ресурсів, що існує в багатьох країнах світу, і кожна країна виходить з інтересів власного розвитку, досвіду, традицій. Природоохорон-

ний пріоритет та екологізація проблем природокористування методами адміністративного права дасть можливість практично забезпечити умови впровадження у суспільну практику принципу верховенства прав людини та громадянина і законності у контексті вирішення таких проблем, як розміщення промислових комплексів та об'єктів аграрного господарювання поруч із лісами, високий рівень забруднення природних об'єктів, стічних вод та атмосферного повітря, наслідки аварії на Чорнобильській АЕС та ін., що призводять до значного зниження рівня лісистості по всій території України, мають негативний вплив на навколишнє природне середовище) [1, с. 3].

У цьому контексті О. Боровик зазначає, що основною ідеєю функціонування національного екологічного законодавства є реалізація концепції сталого розвитку. Концепція сталого розвитку базується на певних принципах, які забезпечують її екосоціоекономічну природу і функціональну спрямованість [2, с. 73]. Актуальним є правове регулювання сталого господарювання в лісах як на національному, так і на міжнародному рівні. У цьому контексті важливе значення має адміністративно-правове регулювання захисту Українських Карпат.

Адміністративно-правове регулювання захисту Українських Карпат у своїй структурі містить дві складові системи – нормативну та інституційну.

Отже, система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат – це внутрішньо взаємоузгоджена цілісна сукупність норм і принципів права, уповноважених суб'єктів і їхня практична діяльність щодо забезпечення захисту Українських Карпат. Іншими словами, система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат – це взаємоузгоджена цілісна сукупність нормативних та інституційних елементів адміністративно-правового механізму забезпечення захисту Українських Карпат.

Нормативну систему адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат у контексті нашого дослідження доцільно розглядати як внутрішньо взаємоузгоджену цілісну сукупність норм і принципів права, відображених у відповідних актах внутрішньодержавного та міжнародного права, що регламентують адміністративно-правове забезпечення захисту Українських Карпат.

Отже, нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат – це внутрішньо взаємоузгоджена цілісна сукупність норм і принципів права, які відображені у відповідних актах внутрішньодержавного та міжнародного права України, що регламентують адміністративно-правове забезпечення захисту Українських Карпат. Вона містить такі елементи:

1. Нормативну систему адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат за внутрішньодержавним правом.

2. Нормативну систему адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат за міжнародним правом.

Нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат за внутрішньодержавним правом – це внутрішньо взаємоузгоджена цілісна сукупність норм і принципів права, які відображені у відповідних нормативно-правових актах внутрішньодержавного права України, що регламентують адміністративно-правове забезпечення захисту Українських Карпат. Вона складається з таких елементів, як:

1. Конституція України [3] від 28 червня 1996 р., зокрема відповідно до ст. 13 Конституції України земля, її надра, атмосферне повітря, водні та інші природні ресурси, які знаходяться в межах території України, природні ресурси її континентального шельфу, виключної (морської) економічної зони є об'єктами права власності Українського народу. Від імені Українського народу права власника здійснюють органи державної влади й органи місцевого самоврядування в межах, визначених цією Конституцією. Кожний громадянин має право користуватися природними об'єктами права власності народу відповідно до закону.

2. Кодекси України, зокрема: Лісовий кодекс України [4] від 21 січня 1994 р., Кодекс України про адміністративні правопорушення [5] від 7 грудня 1984 р., Кодекс про надра України [6] від 27 липня 1994 р., Водний кодекс України [7] від 06 червня 1995 р., Земельний кодекс України [8] від 25 жовтня 2001 р., Кодекс адміністративного судочинства України [9] від 06 липня 2005 р., Цивільний кодекс України [10] від 16 січня 2003 р., Повітряний кодекс України [11] від 19 травня 2011 р., Кодекс цивільного захисту України [12] від 02 жовтня 2012 р.

Відповідно до ст. 1 Лісового кодексу України ліс – це тип природних комплексів (екосистема), у якому поєднуються переважно деревна та чагарникова рослинність із відповідними ґрунтами, трав'яною рослинністю, тваринним світом, мікроорганізмами та іншими природними компонентами, що взаємопов'язані у своєму розвитку, впливають один на одного і на навколишнє природне середовище.

Ліси України є її національним багатством і за своїм призначенням та місцезонашуванням виконують переважно водоохоронні, захисні, санітарно-гігієнічні, оздоровчі, рекреаційні, естетичні, виховні, інші функції та є джерелом для задоволення потреб суспільства в лісових ресурсах. Усі ліси на території України, незалежно від того, на землях яких категорій за основним цільовим призначенням вони зростають, і незалежно від права власності на них становлять лісовий фонд України та перебувають під охороною держави.

3. Закони України, зокрема «Про охорону навколишнього природного середовища» [13] від 25 червня 1991 р., «Основи законодавства України про охорону здоров'я» [14] від 19 листопада 1992 р., «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» [15] від 08 лютого 1995 р., «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» [16] від 23 грудня 1997 р., «Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання» [17] від 14 січня 1998 р., «Про доступ до публічної інформації» [18] від 13 січня 2011 р., «Про громадські об'єднання» [19] від 22 березня 2012 р., «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» [20] від 05 липня 2012 р., «Про оцінку впливу на довкілля» [21] від 23 травня 2017 р., «Про заборону на проведення суцільних рубок у гірських ялицево-букових лісах Карпатського регіону» [22] в редакції від 30 жовтня 2019 р.

Закон України «Про оцінку впливу на довкілля» від 23 травня 2017 р. встановлює правові й організаційні засади оцінки впливу на довкілля, спрямованої на запобігання шкоді довкіллю, забезпечення екологічної безпеки, охорони довкілля, раціонального використання і відтворення природних ресурсів у процесі прийняття рішень про провадження господарської діяльності, яка може мати значний вплив на довкілля, з урахуванням державних, громадських і приватних інтересів.

Важливе значення в контексті захисту Українських Карпат має забезпечення сталого водокористування, зокрема забезпечення доступу населення до якісної питної води. Згідно зі ст. 1 Закону України «Про питну воду, питне водопостачання та водовідведення» [23] в редакції від 15 травня 2018 р. питна вода – вода, призначена для споживання людиною (водопровідна, фасована, з буетів, пунктів розливу, шахтних колодязів і каптажів джерел), для використання споживачами для задоволення фізіологічних, санітарно-гігієнічних, побутових і господарських потреб, а також для виробництва продукції, що потребує її використання, склад якої за органолептичними, мікробіологічними, паразитологічними, хімічними, фізичними та радіаційними показниками відповідає гігієнічним вимогам. Питна вода не вважається харчовим продуктом у системі питного водопостачання та в пунктах відповідності якості питної води.

3. Підзаконні нормативно-правові акти, зокрема Постанова Верховної Ради України «Про інформування громадськості з питань, що стосуються довкілля [24] від 04 листопада 2004 р., Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення про Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України» [25] від 25 червня 2020 р. № 614, Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Правил заготівлі живиці в лісах України» [26] від 8 лютого 1996 р. № 185.

Нижче проаналізуємо нормативну систему адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат за міжнародним правом.

Нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат за міжнародним правом – це внутрішньо взаємоузгоджена цілісна сукупність норм і принципів права, які відображені у відповідних актах міжнародного права України, що регламентують адміністративно-правове забезпечення захисту Українських Карпат. Вона складається з таких елементів:

1. Міжнародні договори ООН з питань забезпечення захисту Карпат, учасником яких є Україна, зокрема: Загальна декларація прав людини [27] від 10 грудня 1948 р., Міжнародний пакт про громадянські та політичні права [28] від 16 грудня 1966 р., Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права [29] від 16 грудня 1966 р. та Конвенція про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля (Орхуська конвенція) [30] від 25 червня 1998 р.

2. Міжнародні договори Ради Європи з питань забезпечення захисту Карпат, учасником яких є Україна, зокрема: Конвенція Ради Європи про захист прав людини і основоположних свобод [31] 1950 р.

3. Міжнародні договори ОБСЄ з питань забезпечення захисту Карпат, учасником яких є Україна, зокрема: Прикінцевий акт наради з питань безпеки та співробітництва в Європі [32] від 1 серпня 1975 р. та Декларація Будапештської зустрічі на найвищому рівні [33] від 6 грудня 1994 р.

4. Двосторонні та багатосторонні міжнародні договори України з питань забезпечення захисту Карпат, зокрема: Угода між Урядом України й Урядом Республіки Польща про співробітництво в галузі охорони навколишнього середовища [34] від 24 січня 1994 р., Меморандум між Урядом України та Урядом Канади про співробітництво з питань зміни клімату, включаючи заходи, що проводяться спільно [35] від 28 січня 1999 р., Угода між Урядом України й Урядом Азербайджанської Рес-

публіки про співробітництво в галузі охорони навколишнього природного середовища [36] від 07 вересня 2006 р., Рамкова конвенція про охорону та сталий розвиток Карпат [37] від 22 травня 2003 р., ратифікована відповідним Законом України [38] від 07 квітня 2004 р.

5. Рішення Європейського суду з прав людини з питань захисту довкілля, зокрема: Справа «Дубецька та інші проти України» [39], Справа «Гримковська проти України» [40]. При вирішенні справ щодо екологічної шкоди заподіяною у зв'язку із лісокористуванням доцільно застосовувати судову практику Європейського суду з прав людини, яка згідно зі ст. 17 Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» [41] є джерелом права, тобто як юридично обов'язкові прецеденти для судів України, що розглядатимуть справи між різними суб'єктами правовідносин.

6. Міжнародні договори Міністерської конференції по захисту лісів у Європі, зокрема: Резолюція Н1 «Загальні принципи сталого господарювання в лісах Європи» [42] 1993 р. та Резолюція Н2 «Загальні принципи збереження різноманіття європейських лісів» [43] 1993 р.

При переході до сталого розвитку Українських Карпат необхідні нові підходи в економічній системі держави загалом і регіонів зокрема. Сьогодні економічна система налаштована на отримання максимального зиску від природних ресурсів за будь-яку ціну, що негативно відображається на екологічній ситуації в регіоні. Тому критерієм зиску у переході до екологічної епохи господарювання (сталого розвитку) одиницею результатів від діяльності має забезпечуватися мінімумом ресурсів або отриманням найвищої віддачі від кожної одиниці використаного природного ресурсу з урахуванням впливу на навколишнє середовище. Глобалізація економіки регіону передбачає нові напрямки підвищення ефективності використання ресурсного потенціалу з урахуванням екологічних, економічних і соціальних факторів зростання. У свою чергу, глобалізація економіки регіону має сприяти стабілізації розвитку як основи ефективної діяльності господарського комплексу (насамперед лісогосподарського комплексу) області та служити базою переходу до сталого розвитку через нарощування обсягів виробництва матеріальних благ і зміни ставлення виробника – людини – до навколишнього середовища [44, с. 72].

**Висновки.** На основі вищевикладеного можна зробити такі висновки. Нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат має важливе значення для збереження довкілля, сталого лісокористування та водокористування, збереження флори та фауни, гірських екосистем, розвитку економіки та підтримки екологічного балансу в Україні.

Належне адміністративно-правове регулювання захисту Українських Карпат є вимогою сучасного розвитку України як демократичної та правової держави у контексті євроінтеграції та забезпечення реалізації принципів сталого розвитку у природокористуванні на території України, зокрема: забезпечення сталого господарювання в лісах України, сталого водокористування, забезпечення доступу населення до якісної питної води.

Існують перспективи подальших наукових досліджень у цьому напрямі, зокрема щодо: порівняльно-правового аналізу захисту Карпат в Україні та країнах ЄС; транскордонного співробітництва щодо захисту Карпат; правового регулювання забезпечення сталого водокористування в Українських Карпатах.

Отже, у статті охарактеризовано проблематику поняття «нормативна система адміністративно-правового регулювання захисту Українських Карпат» і її елементи.

#### Література:

1. Арутюнян Д.А. Адміністративно-правові засади контрольно-наглядової діяльності у лісовому господарстві України : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.07 ; Нац. ун-т біоресурсів і природокористування України. Київ, 2017. 22 с.
2. Боровик О.Н. Сутність правового забезпечення процесів еколого-орієнтованого господарювання. *Науковий вісник НЛТУ України*. 2012. Вип. 22.10. С. 72–78.
3. Конституція України від 28 червня 1996 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.
4. Лісовий кодекс України від 21 січня 1994 р. (в редакції Закону України від 08 лютого 2006 р.). *Відомості Верховної Ради України*. 2006. № 21. Ст. 170.
5. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. *Відомості Верховної Ради УРСР*. 1984. Додаток до № 51. Ст. 1122.
6. Кодекс про надра України від 27 липня 1994 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1994. № 36. Ст. 340.
7. Водний кодекс України від 06 червня 1995 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1995. № 24. Ст.189.
8. Земельний кодекс України від 25 жовтня 2001 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2002. № 3–4. Ст. 27.
9. Кодекс адміністративного судочинства України від 6 липня 2005 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2005. № 35–36, 37. Ст. 446.
10. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. № 40–44. Ст. 356.
11. Повітряний кодекс України від 19 травня 2011 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2011. № 48–49. Ст. 536.
12. Кодекс цивільного захисту України від 02 жовтня 2012 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2013. № 34–35. Ст. 458.
13. Про охорону навколишнього природного середовища: Закон України від 25 червня 1991 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1991. № 41. Ст. 546.
14. Основи законодавства України про охорону здоров'я: Закон України від 19 листопада 1992 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1993. № 4. Ст. 19.
15. Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку: Закон України від 8 лютого 1995 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1995. № 12. Ст. 81.
16. Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини: Закон України від 23 грудня 1997 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1998. № 20. Ст. 99.
17. Про захист людини від впливу іонізуючого випромінювання: Закон України від 14 січня 1998 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1998. № 22. Ст. 115.
18. Про доступ до публічної інформації: Закон України від 13 січня 2011 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2011. № 32. Ст. 314.
19. Про громадські об'єднання: Закон України від 22 березня 2012 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2013. № 1. Ст. 1.
20. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 05 липня 2012 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2013. № 27. Ст. 282.
21. Про оцінку впливу на довкілля: Закон України від 23 травня 2017 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2017. № 29. Ст. 315.
22. Про заборону на проведення суцільних рубок у гірських ялицево-букових лісах Карпатського регіону: Закон України в редакції від 30 жовтня 2019 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2019. № 51. Ст. 383.
23. Про питну воду, питне водопостачання та водовідведення»: Закон України від 15 травня 2018 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2018. № 23. Ст. 209.
24. Про інформування громадськості з питань, що стосуються довкілля: Постанова Верховної Ради України від 04 листопада 2004 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2005. № 2. Ст. 72.
25. Про затвердження Положення про Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України: Постанова Кабінету Міністрів України від 25 червня 2020 р. № 614. *Офіційний вісник України*. 2020. № 59. Ст. 1853.
26. Про затвердження Правил заготівлі живиці в лісах України: Постанова Кабінету Міністрів України від 8 лютого 1996 р. № 18. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/185-96-%D0%BF> (дата звернення: 23.08.2020).
27. Загальна декларація прав людини ООН від 10 грудня 1948 р. URL: [http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=995\\_015](http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=995_015) (дата звернення: 25.08.2020).
28. Міжнародний пакт про громадянські та політичні права ООН від 16 грудня 1966 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_043](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_043) (дата звернення: 25.08.2020).
29. Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права ООН від 16 грудня 1966 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_042](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_042) (дата звернення: 25.08.2020).
30. Конвенція про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля (Орхуська конвенція) від 25 червня 1998 р. URL: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994\\_015](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_015) (дата звернення: 25.08.2020).
31. Конвенція Ради Європи про захист прав людини і основоположних свобод від 4 листопада 1950 р. URL: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995\\_004](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_004) (дата звернення: 25.08.2020).
32. Прикінцевий акт наради з питань безпеки та співробітництва в Європі від 1 серпня 1975 р. *Права людини в Україні*. Вип. 21. 1998. С. 187–208.
33. Декларація Будапештської зустрічі на найвищому рівні від 6 грудня 1994 р. *Права людини в Україні*. Вип. 21. 1998. С. 327–337.
34. Угода між Урядом України та Урядом Республіки Польща про співробітництво в галузі охорони навколишнього середовища від 24 січня 1994 р. URL: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/616\\_073](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/616_073) (дата звернення: 25.08.2020).
35. Меморандум між Урядом України та Урядом Канади про співробітництво з питань зміни клімату, включаючи заходи, що проводяться спільно від 28 січня 1999 р. URL: <http://canada.mfa.gov.ua/ukraine-ca/legal-acts/memorandum1999> (дата звернення: 25.08.2020).
36. Угода між Урядом України та Урядом Азербайджанської Республіки про співробітництво в галузі охорони навколишнього природного середовища від 07 вересня 2006 р. URL: [http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/031\\_060](http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/031_060) (дата звернення: 25.08.2020).
37. Рамкова конвенція про охорону та сталий розвиток Карпат від 22 травня 2003 р. URL: [http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/998\\_164](http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/998_164) (дата звернення: 25.08.2020).
38. Про ратифікацію Рамкової конвенції про охорону та сталий розвиток Карпат: Закон України від 07 квітня 2004 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2004. № 32. Ст. 383.
39. Справа «Дубецька та інші проти України» (Заява № 30499/03): Рішення Європейського суду з прав людини від 10 лютого 2011 р. URL: [http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/974\\_689](http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/974_689) (дата звернення: 26.08.2020).
40. Справа «Гримковська проти України» (Заява № 38182/03): Рішення Європейського суду з прав людини від 21 липня 2011 р. URL: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/974\\_729](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/974_729) (дата звернення: 26.08.2020).
41. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини: Закон України від 23 лютого 2006 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2006. № 30. Ст. 260.
42. Resolution No H1 General Guidelines for the Sustainable Management of Forests in Europe: Second Ministerial Conference on the Protection

- of Forests in Europe from 16–17 June 1993, Helsinki, Finland. URL: [https://www.foresteurope.org/docs/MC/MC\\_helsinki\\_resolutionH1.pdf](https://www.foresteurope.org/docs/MC/MC_helsinki_resolutionH1.pdf) (дата звернення: 27.08.2020).
43. Resolution No H2 General Guidelines for the Conservation of the Biodiversity of European Forests: Second Ministerial Conference on the Protection of Forests in Europe from 16-17 June 1993, Helsinki, Finland. URL: [https://www.foresteurope.org/docs/MC/MC\\_helsinki\\_resolutionH2.pdf](https://www.foresteurope.org/docs/MC/MC_helsinki_resolutionH2.pdf) (дата звернення: 27.08.2020).
44. Бойко Я.М., Гапак Н.М., Завадяк Р.І. Лісове господарство як складова сталого розвитку регіону. *Науковий вісник Ужгородського університету: Серія: Економіка*. 2012. Вип. 3 (37). С. 71–74.

**Diachuk N. Definition “normative system of administrative and legal regulation of protection of the Ukrainian Carpathians” and its elements**

**Summary.** The article is devoted to the problem of the definition “normative system of administrative and legal regulation of protection of the Ukrainian Carpathians” of the normative system of administrative and legal regulation of the protection of the Ukrainian Carpathians are determined.

In the processes of the development of Ukraine as a legal state, European integration of Ukraine, environmental protection, protection of forest and water resources of Ukraine, sustainable forest and water use, preservation of the ecosystem of the Ukrainian Carpathians, it is important to study the problematic of the definition “normative system of administrative and legal regulation of protection of the Ukrainian Carpathians” and its elements.

Normative system of the administrative and legal regulation of the protection of the Ukrainian Carpathians is an internally

mutually agreed set of norms and principles of law, which are reflected in the relevant acts of domestic and international law of Ukraine governing the administrative and legal support of the protection of the Ukrainian Carpathians.

The normative system of the administrative and legal regulation of the protection of the Ukrainian Carpathians contains the following elements:

1. Normative system of the administrative and legal regulation of protection of the Ukrainian Carpathians under domestic law.

2. Normative system of the administrative and legal regulation of protection of the Ukrainian Carpathians under international law.

The normative system of the administrative and legal regulation of the protection of the Ukrainian Carpathians is important for the preservation of the environment, sustainable forest use and water use, preservation of flora and fauna, mountain ecosystems, economic development and maintenance of ecological balance in Ukraine.

Proper administrative and legal regulation of the protection of the Ukrainian Carpathians is an integral requirement of modern development of Ukraine as a democratic and legal state in the context of European integration and implementation of the principles of sustainable development in nature in Ukraine, in particular: sustainable management in Ukraine including ensuring public access to quality drinking water.

**Key words:** Ukrainian Carpathians, protection of the Ukrainian Carpathians, normative system, administrative and legal regulation, normative system of the administrative and legal regulation, administrative and legal regulation of the protection of the Ukrainian Carpathians.